

«В Недокуре я была счастлива!»

ЗА 46 ЛЕТ РАБОТЫ ЛЮДМИЛЫ ПИВНИЧЕНКО УЧИТЕЛЕМ ШКОЛА СТАЛА ЕЙ РОДНОЙ

Учительское дело — одно из самых важных и благородных занятий. Сколько сил, труда, души, терпения педагога вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли настоящими людьми! Как часто бывает: встретишь человека, поговоришь, и сразу становится ясно, что посвятил он жизнь любимой профессии. Одна из таких людей — Людмила Петровна Матвеева (Пивниченко).

Из Ашхабада — в Сибирь

Родилась Людмила Петровна 16 сентября 1944 года в городе Кушка, на юге Туркмении. В 1963 году заочно поступила в Ашхабадский госуниверситет им. Горького, на биогеографический факультет (с правом преподавания химии)

После третьего курса нужно было для закрепления знаний работать по специальности, но в Ашхабаде такой возможности не было. Людмила Петровна написала в Красноярск, в крайоно. Ее направили в районный центр Каратуз, где она два года преподавала химию и биологию. Последний год перед окончанием вуза работала лаборантом в химической лаборатории Академии наук института ботаники.

В 1969 году она окончила Ашхабадский госуниверситет, факультет химии и биологии. Перед нею встал вопрос — где работать по специальности? Вакансий учителя в Ашхабаде не было, и Людмила Петровна снова обратилась в крайоно.

В это время строилась Усть-Илимская ГЭС. Звучали песни Добронравова и Пахмутовой о Сибири, о тайге. Молодую учительницу захватила романтика, и она попросилась на север. В крайоно пошли навстречу, и ее направили в Недокуру. И вот в ноябре 1969 года она оказалась в Кежме, а оттуда на самолете прилетела в Недокуру. Людмила Петровна вспоминает, что стоял тогда мороз под 30 градусов. Для жительницы

Туркмении это очень холодно! А встретили её хорошо, сразу дали комнату, директор **Василий Федорович Дробышев** прислал учеников, ей привезли и накололи на месяц дров.

Уехала и снова вернулась

В ноябре 1969 года в Недокуру по оргнабору прибыл и **Борис Алексеевич Пивниченко**. В декабре они познакомились, а в январе 1970 года поженились. Регистрировали брак в деревне Заимка. 15 октября 1970 г. у них родился первенец Анатолий, а 21 июня 1976 года в семье появился второй сын, Виктор.

Школа была восьмилетней. В 8-х классах тогда учились **Ираида Львовна Брюханова, Людмила Иосифовна Самаль, Валентина Иосифовна Самаль, Наталья Ивановна Заборцева, Вера Васильевна Усольцева, Иван Александрович Заборцев, Нелли Николаевна Ануфриенко, Любовь Николаевна Артамонова, Людмила Александровна Брюханова, Николай Назарович Брюханов, Татьяна Анатольевна Брюханова, Александр Георгиевич Горбунов, Михаил Николаевич Желнов, Владимир Николаевич Заборцев, Виктор Михайлович Заборцев, Анна Михайловна Иванова, Николай Валентинович Качин, Александр Михайлович Мальгин, Вячеслав Аркадьевич Панов, Людмила Ивановна Панова, Николай Аркадьевич**

Приходько, Василий Михайлович Рожков, Надежда Владимировна Романова, Альбина Ивановна Сизыч, Владимир Вениаминович Шунков, Олег Андреевич Брюханов, Вениамин Варфоломеевич Быков и Анна Георгиевна Ступина. В 1972 году класс Людмилы Петровны окончил 10-летку, и в этом же году был первый выпуск 10 класса уже в новой школе.

14 октября 1970 года сгорела уже вторая школа. За два года на ее месте построили новую. Директором стал **Иван Петрович Ищутин**, физик, а его жена **Лариса Петровна** начала преподавать литературу.

В 1976 г. семья Пивниченко переехала в Туруханский район — в поселок Зотино. В 1978 году у них родился сын Игорь. А в 1980 году, по приглашению директора Недокурской школы **З. А. Привалихиной**, семья Людмилы Петровны решила вернуться в Недокуру. Приехали 20 августа, на теплоходе «Заря».

Людмиле Петровне посчастливилось работать при семи директорах. «Лишь с Токаревым я не работала», — говорит она.

Когда все вместе — это ли не счастье?!

В Недокуре учительница прожила всю свою сознательную жизнь и нисколько об этом не жалела. «Проводили общественные мероприятия, — вспоминает Людмила Петровна. — Было много хорошего: любимая работа, любимая семья. Вырастили троих сыновей, держали хозяйство — корову, телят, поросят, кур. Ездили каждые два года на юг — в Алма-Аты и Ашхабад». Были и неприятные моменты, но о них вспоминать не хочется.

Людмила Петровна выучила почти всю Недокуру — с 1969 года по 2015 год она преподавала химию, биологию, географию. 46



■ Холодная Сибирь стала второй родиной для женщины, рожденной в Туркмении

из 56 лет трудовой деятельности отдала школе. Многим учащимся знания биологии и химии помогли получить звания врачей, фельдшеров, медсестер. Наши недокурцы разъехались во все концы СССР и РФ, занимают хорошие должности.

В Недокурской школе сейчас работают **Е. В. Наумчук (Комиссарова), А. Н. Назаров, С. О. Трушников**. Работали **В. А. Воловенко, В. М. Карнаузов и К. А. Мелёхина**. **Александр Парфёнов** — хирург в Абаканской клинике, заведующий отделением хирургии, **Людмила Башкирова** — врач в Чите, **Мария Пивниченко** — онколог в Москве, **Наталья Просовая** — ординатор в Красноярске, аспирант. **Анна Гагилас** — фармацевт в Богучанах, а еще среди выпускниц Людмилы Петровны много медсестер.

«В Недокуре я была счастлива, когда был жив мой муж Борис Алексеевич, были живы и здоровы мои дети, — делится Людмила Петровна. — Когда все вместе — это ли не счастье?!» Но в 1998 году погиб её старший сын Анатолий (он закончил в Кировограде летное высшее училище, получил диплом, но тут Украина отделилась от СССР, и ему не пришлось работать по специальности, как он мечтал — быть диспетчером аэропорта). В 2001 году на берегу реки после рыбалки умер муж Людмилы Петровны.

Она продолжала работать в школе. Директором тогда была **Ж. И. Овсова**. Людмиле Петровне дали должность завуча и уроки, чтобы загрузить её, отвлечь от горьких мыслей о судьбе.

Всегда живите в своих учениках!

«Здоровье с годами расшатывается, — говорит Людмила Петровна, — и теперь я живу в Кодинске, в семье сына. Думала дожить свой век в Недокуре и быть похороненной рядом с мужем».

В жизни Людмилы Пивниченко было много интересного — она посещала клуб туристов, ездила на соревнования по спортивному ориентированию, была на четырех всесоюзных соревнованиях в Грузии, Киргизии, Литве и под Брянском.

16 сентября ей исполнилось 79 лет. Осень жизни... Она не дает выбора при плохом здоровье — рядом должна быть больница и надежный тыл в лице сына Виктора и невестки Оли.

Людмила Петровна радуется, что на сайте «Одноклассники» ее находят много учеников: «Я рада, что у них все хорошо и они хотят со мной общаться. А всем жителям Недокуры — большой поклон и спасибо, что вы были в моей жизни».

Людмила Петровна пользуется заслуженным авторитетом у коллег, выпускников и жителей поселка. Имеет статус «Дети войны», звание «Ветеран труда России». Проживая в Недокуре, Людмила Петровна была активным участником мероприятий, проводимых библиотекой-музеем. Многие ее ученики стали отличными специалистами, хорошими мужьями и женами, мамами и папами, достойными, уважаемыми людьми.

Хочу поздравить Людмилу Петровну с прошедшим Днем учителя. Примите самые искренние, добрые и горячие поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья. Всегда живите в своих учениках!

Профессия педагога требует от человека не только знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, и радует то, что, несмотря на сложности и трудности, находят люди, которые выбирают для себя в этой жизни труд учителя.

Ирина Сентевова,
заведующая Недокурской
библиотекой-музеем
Фото из архива
Л. П. Пивниченко



■ Первый выпуск Людмилы Петровны. Всех она помнит по именам!